

完善推广“两书一鉴证” 促推城乡资源双向流动

市领导领办重点提案办理协商会召开

长沙晚报8月20日讯(全媒体记者 唐朝晖 实习生 彭靓婧)20日,市领导领办重点提案办理协商会召开,就《关于完善推广“两书一鉴证”进一步促推城乡资源双向流动的提案》深入协商交流。副市长周春晖,市政协副主席杨俊出席。

“两书一鉴证”即《法律审查意见及见证书》《公证书》以及《交易鉴证》,是规范闲置农房流转、破解城乡资源要素流动的法治化手段。去年的市委一号文件明确提出:“支持集中盘活、自主盘活等多种方式盘活闲置农房,探索闲置住宅使用权流转‘两书一鉴证’模式。”

坚决筑牢食品安全每一道防线

全市食品安全突出问题巡视整改暨风险交流会商会议召开

长沙晚报8月20日讯(全媒体记者 周辉霞)20日,全市食品安全突出问题巡视整改暨风险交流会商会议召开。副市长郑平出席。

今年以来,长沙市深入推进从农田到餐桌全流程专项整治行动,在食用农产品、食品生产经营、校园食品安全、进口食品等领域部署实施八大专项整治行动,持续推进公安、农安、食安“三安”联动执法,同时综合运用抽检监测、投诉举报、舆情监测等手段,及时发现和化解食品安全风险隐患,守住了不发生重大食品安全事故和区域性、系统性

市政协十三届四次会议上,民革长沙市委提交集体提案,建议长沙出台相关细化政策,引导金融机构等社会力量参与,提升村集体服务能力,更好盘活闲置农房资源。

市农业农村局等主办、会办单位汇报交流办理情况。近年来,全市农村资源流转交易日趋成熟,有效促进了农村资源资产的流转和增值。下一步,有关部门将结合中央、省、市工作要求与提案建议,持续深化农村产权制度改革,加快农村产权流转交易市场建设,健全村级“三资”管理制度等,进一步激发乡村内在潜能。

长沙晚报全媒体记者 祝林灿

作为源于“民声”、扎根“民意”,温暖“民心”的典型民生工程,眼下,“小农水”项目正成为长沙推进乡村振兴的坚实力量。

“灌溉项目建成后,在‘双抢’期间,基地的灌溉效率提升60%以上,原需3天的灌溉任务现仅需1天即可完成。”望城区种粮大户彭兴辉反映。

据悉,长沙市2022年启动“小农水”项目建设,三年来,项目建设成效获得广大群众认可,受益群众自发赠送锦旗40余面,成为最受农民欢迎的基层项目之一。

截至目前,全市建成“小农水”项目992个,惠及597个涉农村(社区),有效恢复和改善农田灌溉面积35万亩,恢复抛荒耕地1.1万亩。在省级项目配套以外,长沙还是全省唯一在农业部门提供市县两级专项资金支持“小农水”建设的城市。



食品安全风险的底线。

郑平强调,全市各级各相关部门要认清形势,特别是面对食品安全风险隐患点多面广、监管效能亟待提升、新兴业态监管滞后、群众期盼日益提升等现状,深挖食品安全风险根源;要重拳出击纵深推进,紧盯源头守住输入关口,严管过程盯紧重点领域,严惩违法保持高压态势,严控风险高效应对舆情,铲除食品安全问题顽疾;要压实责任,拧紧责任链条,强化协同联动,夯实能力基础,营造共治氛围,坚决筑牢食品安全每一道防线。

三一集团与宁德时代联手推出 全球首台正向开发电动搅拌车亮相

长沙晚报8月20日讯(全媒体记者 匡小媚)20日,“电革新,砼行未来”三一砼行电动搅拌车发布会在长沙举行。发布会上,三一集团与宁德时代共同揭幕了全球首台正向深度开发的“砼行”电动搅拌车。该产品的问世不仅向世界展现了中国工程机械领军者定义行业标准的能力,更以专属电池与尖端制造技术的融合,重新构建了混凝土运输装备的价值链。

发布会上展示区,一台通体白色的搅拌车看起来与普通搅拌车没有差别,但里面却暗藏玄机。“这就是今天发布的‘砼行’电动搅拌车,该产品的核心就在于搭载了三一集团与宁德时代携手研发的搅拌车专用电池。”现场工作人员介绍。

数据显示,三一集团自2019年与宁德时代合作以来,其电动搅拌车连续6年销量全国第一,全国保有量超

9000台。

记者了解到,作为全球领先的新能源创新科技公司,宁德时代专注于动力电池、储能电池等的开发和应用。“本次发布的‘砼行’电动搅拌车,是双方针对行业痛点、场景需求正向设计开发的产品,采用了三一集团与宁德时代最先进的技术,打造最具价值的生产力工具。”宁德时代商用车产品总工蒋于伟表示,该产品代表三一集团与宁德时代携手以来,以创新科技持续追求新能源搅拌车行业最高标准的合作结晶。

展示区另一侧,一块长约2米、通体黑色的长方体电池吸引了众人的目光。“这便是三一集团与宁德时代携手,耗时1年、投入1亿元研发出的搅拌车专用电池。”展示现场工作人员介绍。

扫码看视频
“砼行”电动搅拌车亮相

长沙晚报8月20日讯(全媒体记者 陈星源 实习生 贺帅)在新材料的浩瀚天地里,哪些“长沙造”获得了行业与市场的重点认可?近日,省工业和信息化厅发布《2025年湖南省首批次重点新材料产品拟认定名单》《2025年湖南省首批次重点新材料产品(第二批)拟认定

“水流进地里,更流进我心窝里”

市政协开展界别协商,助“小农水”更好浇灌“大民生”

从“望天田”到“丰收渠”,农民增收底气足

在望城区高塘岭街道名盛村,望城区海浪种植专业合作社的袁海波种了半辈子地,最知道“水是庄稼的命”的道理。

“从年前冬天起,长沙市农业农村局实施冬春修建‘小农水’项目,水渠像网一样覆盖合作社约1000亩农田,如今我得说:这水流进地里,更流进我心窝里。”袁海波激动地说。

他告诉记者,以前最怕春旱,田里裂的口子能塞进拳头。而今年插秧时节,泵房抽水至新砌的砖砌渠道,DN500涵洞像血管一样把水送到每块田里。

包“建”更包“管”,旱涝保收惠万家

在长沙县福临镇古华山村,新修的水渠已蓄满了清水,渠道错落有致地布设田边,清澈的水潺潺流动,青翠的禾苗“喝饱”了水,开心地迎风起舞,成为一道亮丽风景。

“好设施种好田,以前1亩田1个小时都放不满水,现在20分钟就能放满。”看着一股股清流滋润良田,古华山村种田大户孙长安喜上眉梢。他介绍,自己今年流转了300余亩农田,全部种上了双季稻。“原来的沟渠都是土渠,因年久失修,破损严重,沟渠淤堵导致进水不畅,给农业生产带来一定影响。”

古华山村党总支书记彭进介绍,去年受

“最触动的是那片龟裂地——就是现在标着‘进水口’的位置,去年还是撂荒地,今年已经种上了双季稻。我粗略计算了下,光省下的抽水电费,每亩地就能多赚50元。”

这个工程看着不起眼,可处处藏着巧思。“每年‘双抢’,最是农忙时,因早稻收割前一般都需要晒田,但晚稻耕种又急需用水。”袁海波说,以前要半夜排队抢水,还需要派几个人看水,现在打开闸门就像拧自来水龙头一样轻松,每亩直接减少人工成本100元,“这种惠农的好政策,越延伸,庄稼的日子就越有奔头”。

专家委员来协商,建言献策助“三农”

“建议从市级层面统筹发力,推动‘小农水’向‘提品质’‘系统治’‘建管并重’转型。”

“可以依托信息化平台将‘小农水’设施等全部上图入库,实现信息互联互通、动态更新。”

“建议将高标准农田规划与‘小农水’改造、乡村振兴示范片区建设等专项规划有机衔接。”

8月20日,市政协“小农水”浇灌“大民生”界别协商会议召开,会上,肖泽晋、邓华、李素娥、姜丽波、钟菲菲等5位调研组成员代表作协商发言。

经市委同意,《政协长沙市委2025年协商与监督工作计划》将“小农水”浇灌“大民生”作为本年度界别协商课题。在市政协党组和主席会议的领导下,从4月到6月,省、市、区三级政协委员和专家学者组成的课题调研组,收集整理了全国“小农水”建设的相关资料,赴湘江新区、开福区、望城区、长沙县、浏阳市、宁乡市等县(市)“小农水”项目现场实地考察,组织县区(市)农业农村和水利部门、乡镇、“两委”、村集体经济组织的负责同志,以及农户、种粮大户等召开座谈会,听取意见建议,发放并回收调研问卷189份。

通过对调研情况和收集的数据进行梳理、分析和研究,调研组提出了一系列对策建议,为推动长沙市“小农水”项目高质量发展、更好地惠及“三农”提供了重要参考。

随着一个个“小农水”项目的建成和科学管护,这条条渠、座座坝,使得农户不再“靠天吃饭”,为农民的高效生产、增收和美丽宜居村庄建设注入源源不断的活力。



蓝调星城

8月的长沙,湘江碧空相映成趣。橘子洲云影徘徊,年嘉湖畔云卷云舒。镜头中,一幅幅蓝天碧水的山水洲城画卷徐徐展开,“长沙蓝”与繁华都市相互映衬,把星城大地的美渲染得淋漓尽致。极佳的空气质量下,长株潭三市与远处的南岳衡山更是罕见同框。

长沙晚报全媒体记者 余劭劼 摄

2025年湖南省首批次重点 新材料产品拟认定名单发布

名单》。来自长沙的湖南长锐锂能新材料有限公司、湖南湘投金天钛金属股份有限公司、长沙岱勒新材料科技股份有限公司等35家企业携产品上榜,再次彰显长沙制造业的硬核实力。

记者注意到,本次上榜的长沙企业及产

长沙35家企业携产品上榜

品均高度聚焦战略性新兴产业,与新材料行业的发展导向不谋而合。

以深化产学研合作为重要抓手,目前,长沙新材料产业已形成从基础研究到终端应用的全产业链条,集聚规上企业430家,年产值突破1420亿元。中伟新能源连续两

年荣登全球独角兽榜单,全市新材料领域国家级专精特新“小巨人”企业累计达63家,省新材料中试平台13家,特别是国家战略性稀有金属矿产高效开发技术创新中心落户长沙,有力促进了科技成果转化和产业转型升级。

长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙县人民政府批准,长沙县自然资源局决定以网上挂牌方式出让3宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2025] 长沙县 034 号	长沙县黄花镇黄金大道以东	13367.22	商业用地(B1)	FAR≤1.8	D%≤50%	4300925BB0046	40 年	2527	506
[2025] 长沙县 035 号	长沙经开区秋江路以南、东十一路以西	54204.31	M1:一类工业用地	1.0≤FAR≤2.0	D%≤50%	4300925BA0051	50 年	4908	982
[2025] 长沙县 036 号	长沙县开慧镇葛家山村金开路以西、智慧东路以南	13626.00	文化设施用地(A2)	FAR≤2.0	D%≤35%	4313825BA0019	50 年	1390	278

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路 279 号);网上挂牌报价时间为 2025 年 9 月 10 日上午 9 时起(以网上交易系统服务器时间为准,下同)至 2025 年 9 月 23 日上午 10 时止。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求,见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者登录长沙市国土资源网上交易系统(<http://gjyj.csggzy.cn>)查询。申请人可于 2025 年 8 月 21 日至 2025 年 9 月 23 日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路 279 号);网上挂牌交易服务费

七、申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金截至时间为 2025 年 9 月 22 日下午 5 时。挂牌报价时间截至时,有 2 个或 2 个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上传相关资料至交易系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经竞得资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:

0731-84064395(长沙县不动产交易中心)

交易系统使用服务咨询电话:

0731-89938892(长沙公共资源交易中心)

净地供应监督举报电话:

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

数字证书办理地址:岳麓区岳华路 279 号一楼服务大厅(长沙公共资源交易中心)

数字证书办理咨询电话:0731-82238355

长沙县自然资源局

2025 年 8 月 21 日